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Ｎ進法とぞろ目 

 

 次の問いに答えなさい。 

 

（１）８進法の２桁の整数ＡＢを何倍かしたところ，８進法の５桁の整数Ｃ０ＣＣＣになりました。ＡＢと

して考えられる整数のうち，最も大きいものを答えなさい。 

 

 

（２）７進法の２桁の整数ＥＦを何倍かしたところ，７進法の７桁の整数ＥＦＥＥＥＦＥになりました。 

ＥＦとして考えられる整数のうち，最も大きいものを答えなさい。 
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Ｎ進法とぞろ目（１）６７ （２）６３ 

 

（１）８進法のＣ０ＣＣＣは，Ｃ×（８×８×８×８＋８×８＋８＋１）＝Ｃ×４１６９です。４１６９を

素因数分解すると，１１×３７９となるので，Ｃ０ＣＣＣ＝Ｃ×１１×３７９です。 

（なお，１９×１９＝３６１，２３×２３＝５２９で，２３以下の素数によって３７９は割り切れない

ことから，３７９が素数であることが確かめられます。） 

ＡＢはＣ０ＣＣＣの約数ですが，３７９は素数であることから，Ｃ×１１の約数です。Ｃ×１１の約数

のうちで，８進法の２桁で最大となるのは，５×１１＝５５を８進法で表した，６７です。 

 

（２）ＥＦＥＥＥＦＥのうち，波線のＥＦＥＥＥＦＥはＥＦの倍数（それぞれ７×７×７×７×７倍と７倍）

です。よって，残りのＥＥ００ＥがＥＦの倍数であれば，条件を満たします。 

ＥＥ００Ｅ＝Ｅ×（７×７×７×７＋７×７×７＋１）＝Ｂ×２７４５で，２７４５を素因数分解する

と，３×３×５×６１となるので，ＥＥ００Ｅ＝Ｅ×３×３×５×６１です。 

ＥＦはＥ×３×３×５×６１の約数のうち，７×７＝４９未満で最大のものですから， 

３×３×５＝４５です。４５を７進法で表すと６３になります。 
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